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Uutisten seurantauseus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=954

Miten usein seuraat uutisia?

Seuraan 
uutisia pitkin 
päivää useita 

kertoja

Seuraan 
uutisia kerran 

tai pari 
päivässä

Seuraan uutisia muutamia 
kertoja viikossa

Seuraan 
uutisia 

harvemmin

En seuraa 
uutisia lainkaan

En osaa 
sanoa

13%

24%

28%

31%

4%1%

% 13–14v 15–16v 17–18v
Perus-

koulussa

Ammattik., 

opistossa
Lukiossa

PÄIVITTÄIN 25 41 45 25 44 49

Seuraan uutisia pitkin 

päivää useita kertoja
8 14 15 8 18 17

Seuraan uutisia 

kerran tai pari 

päivässä
17 26 29 17 26 32

HYVIN VÄHÄN 46 32 24 46 30 18

Seuraan uutisia 

harvemmin
40 28 23 40 27 17

En seuraa uutisia 

lainkaan
6 3 2 6 3 0

korostuu ryhmässä alikorostuu ryhmässä

(tilastollisesti merkitsevä ero)

Uutisten seuraamisen frekvenssi kasvaa siirryttäessä 13-vuotiaista 

18-vuotiaita kohti. Korkeamman iän takia luonnollisesti lukiossa ja 

ammattikoulussa tai opistossa opiskelevissa on kaikkein 

innokkaimpia uutisten seuraajia. 

nuorista seuraa uutisia päivittäin ja seuraaminen kasvaa 

iän myötä. Osuus on jokseenkin samalla tasolla kuin 

vuosi sitten, mutta alempana kuin ’koronavuosina’, jolloin 

tarve uutisille oli nuorilla korkeimmillaan.

37%

Uutisten seurantauseus: seuraa päivittäin trendi 2020-2024

V. 2020: 

49 %
V. 2022: 

39 %

V. 2023: 

36 %

V. 2024: 

37 %
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Seuratut uutiskanavat
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TikTokista

Iltapäivälehtien verkkosivuilta

Televisiosta

Instagramista

Snapchatista

YouTubesta

Ylen verkkosivuilta

HS.fi:stä

MTV:n verkkosivuilta

Facebookista

Painetuista sanoma-, kaupunki- tai iltapäivälehdistä

Radiosta

Oman alueen sanoma- tai kaupunkilehden verkkosivuilta

WhatsAppista

Kansainvälisistä medioista

X:stä (entinen Twitter)

Podcasteista

Jostakin muusta sosiaalisen median kanavasta

Muualta

En seuraa lainkaan uutisia

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=954

Mistä kanavista seuraat yleensä uutisia?

TikTok on edellisvuoden tapaan nuorten 

seuratuin uutiskanava. TikTok otti 

kärkisijan vuonna 2023. Sitä ennen 

kärkisijaa piti iltapäivälehtien 

verkkosivut.

Kärkiviisikosta löytyy kolme sosiaalisen 

median kanavaa sekä ip-lehtien 

verkkosivut ja televisio. Nuoret viettävät 

aikaa sosiaalisen median parissa, joten 

tuntuu loogiselta, että sieltä seurataan 

myös uutisia. Somen uutisisisällön

alkuperäiset lähteet voivat olla 

perinteisempien medialähteiden 

tuottamia.

47%
uutisia vähintään kerran 

päivässä seuraavista nuorista 

seuraa uutisia iltapäivälehtien 

verkkosivuilta

3



43
43
43

38
36

35
31

25
23
22

20
18
18
18

17
17
16
16

15
14

13
8

7
5

1
3

%

Isot ajankohtaiset uutisaiheet maailmalla
Isot ajankohtaiset uutisaiheet Suomessa

Nuorten elämään liittyvät uutiset
Lyhyet, nopeasti luettavat uutiset

Omiin kiinnostuksen kohteisiin tai harrastuksiin liittyvät sisällöt
Omaan paikkakuntaan liittyvät uutisaiheet

Urheiluun ja liikuntaan liittyvät aiheet
Viihteelliset uutiset

Sotaan ja kriiseihin liittyvät uutiset
Mielenterveyteen, terveyteen, hyvinvointiin ja ihmissuhteisiin liittyvät aiheet

Toisten nuorten tekemät uutissisällöt
Tekoälyyn liittyvät uutiset

Uutiset, joissa on haastateltu nuoria
Positiiviset muutokset ja uutiset

Kiusaamiseen, vihapuheeseen ja syrjintään liittyvät aiheet
Politiikkaan liittyvät uutiset

Ilmastonmuutokseen ja ympäristön tilaan liittyvät uutiset
Taiteeseen ja kulttuuriin liittyvät aiheet

Tieteeseen ja teknologiaan liittyvät aiheet
Jengiväkivaltaan liittyvät aiheet

Talouteen liittyvät uutiset
Mielipiteelliset jutut, joissa otetaan kantaa uutisaiheisiin

Ratkaisukeskeiset uutiset (uutiset, joissa pyritään ratkaisemaan ongelmia)
Pitkät ja taustoittavat uutiskatsaukset

Muu uutisaihe
En osaa sanoa

Itseä kiinnostavat uutisaiheet

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=954

Minkälaiset uutisaiheet kiinnostavat sinua?

Muutaman vuoden tauon jälkeen isot 

ajankohtaiset uutisaiheet maailmalla ja 

Suomessa ovat ottaneet kärkipaikat nuoria 

kiinnostavissa uutisaiheissa. Tasoissa 

edellisten kansa on nuorten elämään 

liittyvät uutiset, jotka olivat ykkössijalla 

muutamassa edellisessä mittauksessa noin 

5 %-yksikön kaulalla. 

Top viiteen osuu edellisten lisäksi lyhyet, 

nopeasti luettavat uutiset sekä nuorten 

omiin kiinnostuksen kohteisiin tai 

harrastuksiin liittyvät sisällöt.

Sopiva sekoitus uutisaiheita niin 

maailmalta kuin Suomesta, yhdistettynä 

nuorten omaan elämään ja esitettynä 

kompaktissa muodossa saa aikaan 

eniten kiinnostusta nuorissa.
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Luotetut uutiskanavat
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Ylen verkkosivuilla

Televisiossa

HS.fi:ssä

Painetuissa sanoma-, kaupunki- tai iltapäivälehdissä

Iltapäivälehtien verkkosivuilla

MTV:n verkkosivuilla

Kansainvälisissä medioissa

Oman alueen sanoma- tai kaupunkilehden verkkosivuilla

Radiossa

TikTokissa

Instagramissa

YouTubessa

Facebookissa

Snapchatissa

WhatsAppissa

X:ssä (entinen Twitter)

Podcasteissa

Jossain muussa sosiaalisen median kanavassa

Muu kanava

En osaa sanoa

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=954

Missä kanavissa julkaistuihin uutisiin luotat eniten?

Ylen verkkosivut, televisio ja HS.fi 

muodostavat kärkikolmikon luotetuiksi 

koetuissa uutismedioissa edellisvuosien 

tapaan. 

Kärkikymmenikkö muodostuu yhdeksän 

ensimmäisen median osalta ns. 

vakiintuneimmista uutismedioista (tv, 

lehdet, radio verkkosivuineen). 

Kymmenennellä sijalla on TikTok. Yleisesti 

luottamus somen kanaviin uutiskanavina on 

pienehköä.

30% uutisia vähintään kerran päivässä 

seuraavista nuorista luottaa 

HS.fi:hin
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TikTokiin liittyvät mielipiteet (tulokset asteikolla)

Vastaajat: 13–18-vuotiaat nuoret, jotka seuraavat tai kohtaavat uutisia TikTokissa N=760

Kerroit, että seuraat tai kohtaat uutisvideoita TikTokissa. Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?
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Käytän TikTokia pääasiassa muuhun kuin uutisvideoiden katsomiseen

Tunnistan TikTokissa mikä on uutismedioiden (esim. HS, MTV Uutiset) tuottamaa sisältöä

TikTokin käyttö on koukuttavaa ja välillä on vaikea lopettaa

Luotan uutismedioiden (esim. HS, MTV Uutiset) tuottamiin uutisvideoihin Tiktokissa

Varmistan TikTokissa kohtaamani uutisen totuudenmukaisuuden jostain muustakin
lähteestä

Jos joku uutismedia (esim. HS, MTV Uutiset) ei ole TikTokissa, niin tuskin näkisin tämän
uutismedian sisältöä mistään muualta

Olen huolissani siitä, että TikTok kerää minusta liian paljon tietoa (esim. sijainti,
puhelimen leikekirja, kuvat, tekstit)

Saan kaiken tarvitsemani uutistiedon TikTokista

Luotan kaikkiin TikTokissa kohtaamiini uutisvideoihin

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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